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Onderwerp : Beleidsplan 2013-2018 "De bibliotheek die er toe doet" 
  

B&W vergadering : 11 maart 2014 
Dienst / afdeling : SE/EC 
   
Aan de gemeenteraad, 
In het cultuurkompas wordt de bibliotheek als één van de basisvoorzieningen genoemd van het culturele 
aanbod in de stad. Het bestuur van bibliotheek Helmond-Peel heeft hier bij aangehaakt met haar Beleidsplan 
2013-2018 "De bibliotheek die er toe doet". Op basis van de maatschappelijke veranderingen wordt door het 
bestuur hierin een kader geschapen voor de komende jaren waarbij zij formuleert op welke manier de 
bibliotheek haar rol kan blijven spelen. Dit wordt niet tot in detail vastgelegd omdat onder invloed van de 
digitale ontwikkelingen het bibliotheeklandschap nog flink zal gaan veranderen. Bovendien is nieuwe 
bibliotheekwetgeving in voorbereiding (inwerkingtreding naar verwachting per 1-1-2015) waarin de 
(her)positionering van de lokale bibliotheek en de samenhang in het landelijke stelsel duidelijk zullen zijn 
vastgelegd.  
Voorlopig blijft bibliotheek Helmond-Peel als maatschappelijke instelling een rol vervullen als intermediair die 
informatie en literatuur toegankelijk en betaalbaar houdt voor de burgers, jong en oud. De aandacht zal 
verder uitgaan naar stimulering en ondersteuning van het digitale lezen terwijl samenwerking met andere 
instellingen een centraal thema is. 
De ambities van de bibliotheek worden in het beleidsplan vorm gegeven door middel van vier pijlers: 
- de fysieke bibliotheek als dé (centrale) ontmoetingsplek in de stad met ruime openingstijden; 
- de digitale bibliotheek die volledige aansluiting geeft bij de landelijke ontwikkelingen en waar digitale 
informatie, onafhankelijk van tijd en plaats, altijd en overal beschikbaar is; 
- de educatieve bibliotheek  die inzet op ondersteuning van onderwijsinstellingen en op activiteiten  die  
tegemoet komen aan de behoeften van de doelgroep; daarnaast is zij de spil in leesbevordering en is er 
gerichte aandacht voor de bestrijding van laaggeletterdheid; 
- de programmerende bibliotheek die midden in de samenleving staat en actief bijdraagt aan 
burgerparticipatie door in samenwerking met andere instellingen relevante thema's over het voetlicht te 
brengen. 
Het beleidsplan  zet een stip op de horizon tot het jaar 2018 en biedt voldoende richting en flexibiliteit voor 
de ontwikkeling van het toekomstig bibliotheekbeleid. Het is een kompas voor de komende vier jaren waarin 
nog vele omstandigheden zullen veranderen. Het ambitieniveau dat door het bibliotheekbestuur aan de dag 
wordt gelegd getuigt van realisme en geeft duidelijke kaders aan op welke manier zij wil gaan werken. 
In dat opzicht sluit het beleidsplan prima aan bij het cultuurkompas waarbij het gaat om de herkenbaarheid 
van de toekomstvisie en vanwaaruit de gemeente nadrukkelijk zal sturen op maatschappelijke effecten. 
In de commissie Samenleving van 9 december 2013 heeft de directeur van de bibliotheek het beleidplan 
toegelicht en zijn aanvullende vragen beantwoord. Thans kan het ter definitieve vaststelling aan uw raad 
worden voorgelegd.  
 
Het advies van de commissie Samenleving zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma – van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
Bijlage: 

• beleidsplan 2013-2018 "De bibliotheek die er toe doet" (voor raads- en commissieleden ter inzage in de 
visiekamer en ook te raadplegen op de gemeentelijke website www.helmond.nl/gemeenteraad)
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 maart 2014 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
 
besluit:  
het beleidsplan 2013-2018 "De bibliotheek die er toe doet" vast te stellen. 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 3 juni 2014.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


